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CRAL SACE
Codice fiscale 07109480587 
PIAZZA POLI 37 - 00187 - ROMA (RM) 

VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 
PER DISCUSSIONE E APPROVAZIONE DEL BILANCIO 2024
18 LUGLIO 2025

Il giorno 18 (diciotto) del mese di luglio dell'anno 2025, su piattaforma MS Teams, alle ore 11:00, si è riunita in seconda convocazione, essendo andata deserta la prima del 17 luglio alle ore 23,50, l'assemblea degli associati del CRAL SACE, con unico punto all’ordine del giorno la discussione e l’approvazione del bilancio di esercizio anno 2024. 

Si dà atto che è presente del Consiglio Direttivo Fausto Palumbo (Presidente) che assume la presidenza dell’assemblea, Eugenia Riccelli (Vicepresidente), Maria Barilaro che assume il ruolo di segretario dell’assemblea, nonché i consiglieri Silvia Bovenzi, Valentina Casalgrandi, Federica De Santis e Federico Mazzola. All'apertura dell’assemblea sono presenti complessivamente n. 118 associati. 

Il Presidente apre l'assemblea degli iscritti, leggendo la relazione sul bilancio previamente inviata tramite mail a tutti i soci, in data 9 luglio. Il presidente si sofferma con maggiore dettaglio nella spiegazione di alcune voci relative alle uscite, presenti nella relazione stessa: viaggi, spese di gestione della piattaforma, spese amministrative. Sottolinea altresì che il Consiglio Direttivo si è insediato il primo luglio 2024, a seguito di elezione; pertanto, vengono proiettare tabelle distintive delle iniziative del 2024, deliberate dal Consiglio precedente. 

Successivamente, viene dato spazio alle domande ed al dibattito. Di seguito la lista degli interventi:
· Socio Valerio Marinaro: rileva che il contributo 2025 del Gruppo SACE non è ancora stato versato e chiede se ci sono sviluppi sull’argomento. Il Presidente Palumbo risponde che l’azienda ha chiesto approfondimenti sulla gestione del 2025, primo semestre. Il CRAL in ottica di trasparenza e collaborazione ha fornito all’Organo di Controllo l’estratto conto dell’associazione al 30/06/2025, nonché la tabella sintetica degli impegni finanziari (viaggi e altre spese) dell’anno corrente. Tenuto conto che, nell’incontro del 17 luglio, non sono emerse osservazioni o dubbi da parte dell’Organo di Controllo, il Presidente si aspetta che il contributo sia versato entro la fine del mese di luglio. 
· Socio Fabio Prece: riprendendo l’argomento del contributo non versato, chiede quali potrebbero essere le azioni del CRAL, qualora le aziende del gruppo SACE, opponessero ancora diniego al versamento del contributo stesso. Il presidente risponde che, ex art. 13 del vigente CIA, il contributo è un credito esigibile da parte del CRAL. pertanto, verranno messe in atto tutte le azioni a tutela di tale credito.
· Socia Alessandra Giordano: riprendendo l’argomento del contributo non versato, invita il Presidente a comunicare alle Rappresentanze Sindacali Aziendali il perdurare di tale mancanza
· Socia Mara Pagnotta: ribadisce il sostegno delle Rappresentanze Sindacali Aziendali per l’'operato del Consiglio Direttivo del CRAL.
Esauriti gli interventi e le domande, si aprono le operazioni di voto. Data la modalità on line dell’assemblea, Maria Barilaro chiede ai soci con deleghe di dichiararle apertamente. Di seguito la lista dei soci con l’indicazione del/dei delegante/i: 
· Michela Fant ha delega di Beatrice Alvisi
· Gagliano Lorenzo ha delega di Calò Olimpia
· Sparascio Francesca ha delega di Bruno Giorgia e Romeo Caterina
· Cerini Alessio ha delega di Calzolari Mirko
· Casalgrandi Valentina ha delega di Ingo Isotta
· Santella Carmen ha delega di Ghiselli Martina
· Coderoni Filippo ha delega di Viola Matteo
· Di Capua Daniele ha delega di Lum Chifen Akwah.
È stato chiesto ai soci delegati di inviare alla mail del CRAL la scansione della delega stessa, successivamente all’assemblea. Le scansioni saranno tenute nell’archivio del CRAL per un anno dall’assemblea stessa. 
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Alle 11.41 iniziano le operazioni di voto, risultano collegati 128 soci, 9 deleghe per un totale di 137 votanti. Maria Barilaro, come di prassi nelle assemblee on line, chiede di procedere “a contrario”. 
Le operazioni sono interrotte dall’intervento del socio Ruggero Baffari, che collegatosi tardivamente chiede spiegazioni al presidente sul seguente paragrafo della relazione: “Si fa presente che in data 28/06/2024 si sono svolte, ai sensi dello statuto vigente, le elezioni per il rinnovo delle seguenti cariche con il relativo insediamento dei relativi componenti: ...Organo di Controllo in numero di 3 membri e 3 supplenti”, in quanto sostiene che l’Organo di Controllo si è insediato più tardi, solo a seguito della nomina del terzo membro da parte aziendale. Il presidente ribadisce quanto detto in apertura dell’illustrazione, l’insediamento dei membri è da intendersi con la loro disponibilità ad operare, cosa che i membri eletti dell’Organo di Controllo hanno dato immediatamente. Il socio Baffari non si ritiene soddisfatto della spiegazione, dichiarando apertamente prima di votare “contrario” all’approvazione del bilancio, ma poi modificando il suo voto in “astenuto”, poiché ritiene che il bilancio di per sé sia corretto. 
Al termine della votazione il risultato è il seguente:
Votanti: 136
Contrari: 0
Astenuti: 1
Favorevoli: 135.
Il bilancio di esercizio anno 2024 è approvato. 

Viene lasciato un ulteriore spazio per eventuali commenti. 
· Socio Valerio Marinaro: rimarca che sono collegati anche soci dimissionari da SACE, per dimostrare l’attaccamento all’associazione
· Socio Giuseppe Arcaro: ribadisce pieno sostegno al CRAL, complimentandosi per la gestione corretta e trasparente del Consiglio Direttivo, esemplare in questo senso.
Commosso, il Presidente ringrazia tutti, a partire dai soci presenti, a tutti quelli che hanno sostenuto il CRAL, con un saluto particolare ai dimissionari. 
Alle 11.51 il Presidente chiude l'assemblea augurando buone vacanze a tutti.

Il Segretario									Il Presidente
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